
У
НА ТО бом бар до ва њу срп -
ских гра до ва 1999. стра да ло
је и ви ше од 70 обје ка та у
ко ји ма су та да би ла ускла ди -
ште на убој на сред ства Вој -

ске. Да нас, два на ест го ди на ка сни је,
нај ве ћи део са чу ва не и но во про и зве -
де не ко ли чи не му ни ци је, ми на, ра ке -
та, гра на та и дру гих екс пло зи ва,
ускла ди штен је на де вет ло ка ци ја
Цен трал не ло ги стич ке ба зе, од ко јих
осам пред ста вља ју скла ди шта убој них
сред ста ва, а јед но је скла ди ште та ко -
зва них ви шко ва. Оста так, не у по ре ди -
во ма њи део, сме штен је на 24 ло ка -
ци је ко је при па да ју оста лим је ди ни ца -
ма Вој ске Ср би је, што го во ри о то ме
да су ње на убој на сред ства сме ште на
на ви ше од 30 ло ка ци ја у др жа ви. 

Иако је ве ћи на убој них сред ста -
ва сме ште на у за тво ре ном про сто ру,
и да ље се не мо же ре ћи да их на отво -
ре ном, не за шти ће ном под руч ју не ма,
због че га оправ да ну за бри ну тост, с
Вој ском, де ли и це ло куп на јав ност.
Ко мен та ри шу ћи оба ве зу да се до кра -
ја го ди не сва ко ли чи на убој них сред -
ста ва ускла ди шти у за тво ре ном, ко -
ман дант Цен трал не ло ги стич ке ба зе
бри гад ни ге не рал Го ран Зе ко вић ис -
ти че да је тај за да так го то во за вр шен.

– Цен трал на ло ги стич ка ба за је
је дин стве на и спе ци ја ли зо ва на је ди -
ни ца Вој ске Ср би је за ду же на за ускла -
ди ште ње и чу ва ње убој них сред ста ва,
од ко јих је око 96 од сто већ сме ште но
у за тво ре ном про сто ру, док је на отво -
ре ном оста ло све га не што ма ње од че -
ти ри од сто. При то ме, од фор ми ра ња
ба зе, да кле од 2007. до 2010, учи ње но
је мно го на сма ње њу ко ли чи не убој -
них сред ста ва сме ште них на отво ре -
ном. Убој на сред ства ко ја су би ла на
се дам ло ка ци ја пре ме ште на су 2010.
на јед ну. То је сте зна ча јан успех, и
због по ве ћа не пи ро тех нич ке без бед -
но сти и олак ша не ма ни пу ла ци је сред -
стви ма, али и због њи хо вог лак шег
еви ден ти ра ња и пра ће ња ква ли та тив -
них осо би на сред ста ва ко ја се на ла зе
на отво ре ном.

Кад је реч о ко ли чи на ма убој них
сред ста ва на отво ре ном, од 9.200 то -
на, ко ли ко смо има ли 2007, ми смо
про шле го ди не оста ли са 2.100 то на,
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Складиштење убојних средстава

Уни шта ва њем ве ли ког бро ја обје ка та за скла ди ште ње 
убој них сред ста ва у бом бар до ва њу 1999, огром на ко ли чи на
му ни ци је, ми на, ра ке та и гра на та оста ла је на отво ре ном,
пред ста вља ју ћи ла тент ну опа сност. Кра јем ове го ди не Вој ска
Ср би је ис пу ни ће још јед ну зна чај ну оба ве зу – укло ни ти 
и по след ње ко ли чи не убој них сред ста ва с не за шти ће ног 
про сто ра. Ве ли ки до при нос у оства ри ва њу тог за дат ка да ју
при пад ни ци Цен трал не ло ги стич ке ба зе.  

Година
коначног
решења



сред ста ва дру гих је ди ни ца,
пи ро тех нич ки без бед ни је,
ком па ти бил но по ти пу и вр -
сти. Пла ни ра но је да део про -
сто ра у је ди ни ца ма Цен трал -
не ло ги стич ке ба зе осло бо -
ди мо и ове го ди не. По ред то -
га, ва жно је ис та ћи да је, то -
ком по след ње че ти ри го ди -
не, укуп на ко ли чи на убој них
сред ста ва, ко ја се чу ва у
Цен трал ној ба зи, сма ње на за
око 34 од сто. Део је рас хо до -
ван, део де ла бо ри сан у фа -

бри ка ма на мен ске ин ду стри је, а део
ви шка убој них сред ста ва је про дат. 

У сва ком слу ча ју, на не ки од тих
на чи на ко ли чи на убој них сред ста ва у
си сте му од бра не сма ње на је за ви ше
од 16.000 то на. У по ре ђе њу с ра ни јим
пе ри о дом, то је ве ли ки ко рак, ко ји
све до чи о за ла га њу љу ди у Цен трал -
ној ло ги стич кој ба зи на оп ти ми зо ва -
њу огром не ко ли чи не сред ста ва. Ин -
тен ци ја ба зе је сте да се сва сред ства
па ле ти зу ју и да бу ду у објек ти ма ко ји
омо гу ћа ва ју ква ли тет ну тех нич ку ма -
ни пу ла ци ју, али то ни је увек мо гу ће.
Од укуп не ко ли чи не убој них сред ста -
ва, око 54 од сто је па ле ти зо ва но, док
ста рост обје ка та и по сто је ћи усло ви
сме шта ја оне мо гу ћа ва ју пот пу ну па -
ле ти за ци ју – ис ти че ге не рал Зе ко вић. 

Је дан од те же ре ши вих про бле -
ма, на мет нут Цен трал ној ло ги стич кој
ба зи је сте ста ње обје ка та у ко ји ма се
чу ва ју убој на сред ства. Де це ни је сма -
ње ног ула га ња у Вој ску са да узи ма ју
да нак. 

– Го то во 80 од сто обје ка та у ко -
ји ма скла ди шти мо убој на сред ства
гра ђе но је пе де се тих го ди на про шлог
ве ка – ка же ге не рал Зе ко вић. – Њи хо -
ва ста рост је, да кле, 60 го ди на, док је
све га два де се так од сто обје ка та гра -
ђе но ше зде се тих и се дам де се тих го -
ди на и ка сни је. Са мо не ко ли ко обје ка -
та из гра ђе но је по сле 2000. го ди не.
Про ме ном струк ту ре обје ка та, њи хо -
вог ти па и вр сте и из град њом но вих,

да би смо, до кра ја ове го ди не, по пла -
ну, сву ко ли чи ну убој них сред ста ва
ели ми ни са ли с отво ре ног про сто ра.
Си гур но је да и Цен трал на ло ги стич -
ка ба за и оста ле је ди ни це Вој ске, јер
ни су сва сред ства на отво ре ном у
над ле жно сти ба зе, чи не све што мо гу
да се то и оства ри – на по ми ње ге не -
рал Зе ко вић.

Сма ње не ко ли чи не
Од фор ми ра ња Цен трал не ло ги -

стич ке ба зе ње ни при пад ни ци чи не
на по ре и на сма ње њу укуп не ко ли чи -
не убој них сред ста ва ускла ди ште них
у објек ти ма ба зе, чи ме се ства ра про -
стор за сме штај сред ста ва оста лих је -
ди ни ца. О тим на по ри ма бри гад ни ге -
не рал Го ран Зе ко вић ка же: 

– Ба за је 2007. има ла ви ше од се -
дам хи ља да ква драт них ме та ра осло -
бо ђе ног про сто ра за скла ди ште ње
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Од 2008, укуп на ко ли чи на убој них сред ста ва ко ја се чу ва ла на отво ре -
ном сма ње на је за 22 од сто, у 2009. не где око пет, а про шле го ди не око 58
од сто од укуп не ко ли чи не. О тим на по ри ма ко ман дант Цен трал не ло ги стич ке
ба зе бри гад ни ге не рал Го ран Зе ко вић ка же: 

– На кра ју смо до шли до то га да мо же мо сло бод но ре ћи да су на отво ре -
ном не знат не ко ли чи не убој них сред ста ва – све га 11 или 12 од сто, у од но су
на ону ко ли чи ну од пре че ти ри го ди не. У са рад њи са Ре монт ним за во дом у
Кра гу јев цу и Пр вом искром у Ба ри чу, би ће учи ње но све што је мо гу ће да до
кра ја го ди не убој на сред ства ви ше не бу ду на отво ре ном. То је ве ли ки ко рак
и ка по ве ћа њу пи ро тех нич ке без бед но сти убој них сред ста ва и ка ква ли тет -
ни јем еви ден ти ра њу и пра ће њу њи хо вог ста ња. 

СВЕ МАЊЕ НА ОТВОРЕНОМ

убој них сред ста ва дру гих је ди ни ца.
Од то га је са мо у про шлој го ди ни
осло бо ђе но око 50 од сто, чи ме је омо -
гу ће но ква ли тет ни је ускла ди ште ње

Бри гад ни ге не рал 
Го ран Зе ко вић



по сто је ћа сли ка чу ва ња, без бед но -
сти, еви ден ти ра ња и ма ни пу ла ци је
убој ним сред стви ма ће се знат но про -
ме ни ти, али глав ни на по ри нас, ипак,
оче ку ју на ин фра струк тур ној из град -
њи но вих обје ка та. Од то га не мо же -
мо по бе ћи. 

У 103. скла ди шту ре но ви ран је
део обје ка та, у се дам обје ка та по бољ -
шан је при лаз сред стви ма ин те грал -
ног тран спор та, уну тра шњим уре ђе -
њи ма и по бољ ша њи ма скла ди шта ус -
пе ли смо да отрг не мо од зу ба вре ме -
на у ко ме су гра ђе на. У то ку про шле
го ди не ми смо има ли са гра ђе на три
објек та, у скла ди шту у Кру ше до лу,
Ра љи и у Бо го ва ђи. Те мо дер не објек -
те ус пео је да из гра ди ин ве сти тор –
Упра ва за ин фра струк ту ру. Та мо
ускла ди ште на сред ства су, на рав но,
сме ште на у нај по вољ ни јим усло ви ма.
За ми сао о сред њо роч ном раз во ју
обје ка та за сме штај убој них сред ста -
ва до 2015. је охра бру ју ћа, али је тре -
ба и оства ри ти.

Пред ви ђе но је да се до та да из -
гра де 43 објек та у скла ди шти ма Цен -
трал не ло ги стич ке ба зе, укуп не по вр -
ши не око 12.000 ме та ра ква драт них.
Пла ни ра но је да се објек ти из гра де на
шест ло ка ци ја, што би у сва ком слу ча -
ју знат но по бољ ша ло ста ње пи ро тех -
нич ке без бед но сти, усло ва сме шта ја,
чу ва ња и ма ни пу ла ци је, све га што се
ти че скла ди ште ња убој них сред ста ва.
Но ви објек ти, ко ји се гра де по след -
њих го ди на, омо гу ћа ва ју при ступ
сред стви ма ин те грал ног тран спор та,
што ства ра нај по вољ ни је усло ве за
скла ди ште ње и ма ни пу ла ци ју сред -
стви ма, у сми слу па ле ти за ци је и што
ве ће ауто ма ти за ци је у ма ни пу ла ци ји.
Бр жа ма ни пу ла ци ја у скла ди шти ма
омо гу ћа ва и бр же до ста вља ње сред -
ста ва је ди ни ца ма ко ји ма су по треб на
– под вла чи ге не рал Зе ко вић. 

Сма њи ти ви шко ве
Од укуп не ко ли чи не убој них

сред ста ва у Цен трал ној ло ги стич кој
ба зи, око 35 од сто спа да у пре ти чу ћа
сред ства. Им пе ра тив у оства ри ва њу
ква ли тет ни јег скла ди ште ња је сте ре -
ша ва ње упра во тих ви шко ва на је дан

од мо гу ћих на чи на – де ла бо ра ци јом,
рас хо до ва њем, уни шта ва ње, про да -
јом. То је пут до ства ра ња по вољ ни јих
усло ва за без бед но скла ди ште ње
убој них сред ста ва. 

У ин фор ма ци о ном си сте му ми
пра ти мо ста ње сва ког сред ства и
ства ра мо ја сни ју сли ку о скла ди ште -
њу, чу ва њу, ко ри шће њу сред ста ва.
Тај си стем се стал но ажу ри ра, кон -
тро ли ше и пра ти, чи ме се омо гу ћа ва
ква ли тет на ве за из ме ђу Цен трал не
ло ги стич ке ба зе, је дин стве не ин сти -
ту ци је за ду же не за скла ди ште ње
сред ста ва, је ди ни ца ко је та сред ства
ко ри сте и Тех нич ки ре монт ни за вод
у Кра гу јев цу, за ду же ног за кон тро лу
тих сред ста ва – ка же бри гад ни ге не -

рал Зе ко вић. Та ко ђе, под вла чи да, ка -
да је реч о кон тро ли ускла ди ште них
убој них сред ста ва, ба за, као је дин -
стве на спе ци ја ли зо ва на уста но ва Вој -
ске Ср би је, има об у че не еки пе за кон -
трол не тех нич ке пре гле де убој них
сред ста ва, про ти во клоп них и про тив -
а ви он ских ра кет них си сте ма и по гон -
ске опре ме и ин ста ла ци ја. 

– По ме ну те еки пе то ком це ле го -
ди не кон тро ли шу у је ди ни ца ма Вој ске
убој на сред ста ва и по гон ску опре му.
Њи хо ва уло га је сте не за о би ла зна и у
то ку ве жби на Па су љан ским ли ва да -
ма и то ком оста лих ак тив но сти је ди -
ни ца у ко ји ма се ко ри сте убој на сред -
ства – ис ти че ко ман дант ба зе. ƒ

Ду шан ГЛИ ШИЋ
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